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РОЛЬ БІБЛІОТЕК  В ОПТ ИМ ІЗА ЦІЇ ПРОЦЕС У  
П Р ИЙНЯТТЯ У ПР АВЛІНС ЬК ИХ  РІШЕНЬ

 У  ст атті д осліджено  роль бібліотек у процесі  п ри й няття управлін-
сь ких ріш ень. Дове де но,  що значу щі сть  бібліо т еч них уста нов з к о жним роком 
 зб іль шується, а  ін тен сивний р оз ви ток і нт е рнет-тех н ол ог ій , соціаль ний попит 
нас е лення на мере ж еву інформацію  ка рд и н ально  вп ливає і змі нює місце та роль 
 біб лі отек як у с успільс тві взаг алі, так з ок рема і у сфері д ержав ного  упр авління, 
с по н укає  його до  вп р овадження та широкого викор истання  саме інфо рм а ці йно-
аналіт ичної складової в  п ро цесі своєї д іяль нос т і.   Ін формаційний п родукт,  який 
під готовл ений  підроз ді лами  біб ліо теки, дає  мо жл ивість орга нам  влади визна чати 
при чини виник нення та опт им альні  шляхи  р оз в’я з ання будь-яких  пр об ле мних 
ситу а ці й. 
Ключ ові слов а:   бі блі оте чні у ст а нови,  опти міз ація, інф орм ац ійні потоки, інфо р-

ма ці йно-а нал ітичне  забезпеч е ння, управл інсь кий  п ро цес, упр авлінські  рішення . 

 Серед стру кт ур , які  н ад а ють послуги у сфері і нф ор м ації, важ ливу 
роль в ик онують  біб лі отечні установи ,  бо використа ння з доб утих 
у п р оцесі істор ич ного  розвитку  людства  зн ань, інф ормаційних р ес у р-
сів, що з б ер ігают ься на різн их ,  зокрема с кладних для вико рис тання 
в  с истемі  суч асних кому нікацій , н осіях, с т ало на сього дні с ерйоз ною 
п роблемою .  Водночас  у ве д ення до  су сп ільного  об ігу цієї інфо р-
м а ції в обсягах ,  сумір них з обсягами  ви р о бництва  но вої інфор мац ії , 
є  принц и пово  важливим  для суспіль ства, оскі л ьки має з аб ез печувати 
 ві дп овідний о рієнт ир ,  с падкоєм ні сть нау ко вих, м о раль них, у ш и рок ому 
знач енні к уль турних  т ра дицій роз ви тку  с усп ільства. Р о зв’язання  ц ієї 
проблеми неможл иве без переосмислення р олі системи бібліотеч них 
установ у суч асних умовах [ 8 ]. 

П от рібно  зазнач ити, що  д о сл ідження  цієї про блеми  вже здій сн ю-
ва лося п евною м і рою укр аї нс ь кими  в че н ими. Деякі аспекти і нфо рм а-
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ці йн о-аналі ти чної діяль но сті бібл іо тек, зокрема  ан алі тико-си нте ти чний 
обро б іток док у ментних п ото ків для інф ор м аційного  за безпечення 
 в ладних стр ук тур, досліджу в али О. Онищен ко ,  В . Горовий,  Т .  Гранчак, 
І.  Д ав идова , М . Двор кі на ,  О. Ко н др ат е нко, Л.  Пр ис я жна та і н.   За гал ьні 
пит ання аналі т и чної д іяльності та вико ри ст ання інфор ма ці йних 
технол огій роз гляд а лися в працях О .  Кобєлєва , М. Слобод яни ка , 
В.  Ва ренка , Л. Ч уп рини, О. Во рошилова. Окр емо  слід від зна ч ити  роботи 
таких  зарубіжних автор і в,  як В . Под ч ер ніна, Ю.  Ку рн ос ов а , Н. Сля дн єва 
та ін., що  дослі дж у вали  те орети чні ,  мет одологічні та орган ізаційні 
 аспекти інфор ма ц ій ного заб езп еч ення  у пр ав л і нських ріше н ь. 

Мі сце та роль інфор ма ції в с у час ному суспі л ьстві також  до слідж ую ться 
в працях баг а тьох науковців.  Не  м ожна не від значити  від ому п рацю 
Ж.-Ф.  Ліотара  « Стан  постмо дер ну », у  я кій  з д ійснюється дета л ьний 
 аналіз тран сф ор м а цій с учасного сус п іл ьс тва . На  д умку  до сл ідника , 
у «п ос тіндуст ріальну  еп оху» від бувається  фу ндамент альна зміна ста тусу 
знання. Виходячи з того,  що « наукове з на ння – це  вид диск урс у»  [14,   
с.  1 6 ] , можна п рипустити , що  подал ь ший  роз виток суча сного  сус піл ьства 
 п ри веде до збіль ше ння т е хн ол ог і чної с кладової  вироблення, д ослідж ення 
та передачі  рі зн оманіт них д аних. Значну роль у цьому процесі 
 від ігр ав ати муть «інформаційні машини»,  що не м оже не п означи тись 
на при роді знання. З на ння може т р анслю ва тися по  ін ших каналах  тільки 
в тому випадку, якщо  його перев ести в певну кільк ість інформації . 
 Взаємодія між  т им и,  хто вир об ляє знан ня,  з бе рігає їх та спо жи ва є , буде 
детермінована проце сом інф ор м ат изації знання. Від повідно, як писав 
Ж. -Ф. Л іо тар, можна при пустити т а ке : усе в знан нях , що не можна 
 перев ести в  пе вний обсяг інфор ма ції ,  буде від кинут е,  «а н апрями н ових 
д ослі дж ень будуть під порядковані умові пер ев ед ення можл ивих резуль-
татів на мову машин»  [ 14,  с .  17].

 Зр о зу міло, що  по д ібні зміни  пр ир оди зна ння з необхід ністю 
 обумовлюють тран с фо рмації в діяльності  біблі о те к . У своїх п ра цях 
В.  Жукова  до сліджує  пр обл еми роз витку  б ібліот еки як елем ента інфра-
стр укт ури інф ор м ац ійного сус пі л ьства. Дослідниця  заз начає, що  і нс титут 
біблі о теки бере а кт ивну  уч асть у к он с ти тую ва нні інф ор ма ц і йного 
 пр остору  пос тіндус т р іального  (інфор м ац і йн ого)  с успільства.  Однією 
з голов них функцій  с уч асної біб лі о теки п ос тає створ ення вільн ого 
д о ст упу до інф ормаці й них рес урсів соціаль ної  пам’ят і.   Пр оте від по в ід -
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ний процес дос тупу визн ачається р оз в итком  ін ф ормаційних техн о-
ло гій, що спр и ч иняє  зміни в д і ял ь ності  б іб лі о тек. «Нар азі  в і дбу ва єт ься 
 тра нсформація  б іб ліо теч ної  ді ял ьно сті від д окументно-комуні ка-
ц ій ної до інф орм аці йно-комуні к ац ій н ої,  а н ині  вже м ожна  с постерігати 
її наближення і до когніти в н о-к ом унікац ійн ого рів ня »  [12, с.  5 ] .

 На д умку Т. Алі,  т ра н сформації с у ч асних техн о ло гій обу мов люють 
 п ер ет во р ення б ібліотек на «еле кт ронні стру кт ур и». С уч асний т ехнол о-
г і чний базис н адає їм можли вості г енеру в ати  в еликі обсяги інф о рм а-
ц ії ,  зберіг ати її, опр ац ьо ву вати від по відно до запи тів різ н ом а ні тних 
спож и вачів,  о рг анізов ув ати доступ до неї тощо. «Б і бл іотека є акти вним 
 учасн и ком  ін форма ційно-ко му нік аційних від но син в  інформ а ці йному 
сус п іль с тві завд яки виконанню  ф ункції  о рг ані зації д ос тупу до електронних 
інформаційних ресурсів, формуванню депозитаріїв суспільно зна чу щої 
інфор ма ції, вироб ництву кон ку рен тосп ро мож них про дук тів та пос луг» 
[21, с. 96]. Слід під крес лити важ ли вість акту а лі за ції ролі біб лі о тек 
як прос тору збе рі гання, обробки та поши рення саме сус пільно зна чу щої 
інфор ма ції. Адже сучас ний світ сьо годні часто харак те ри зу ється «інфор-
ма цій ними вибу ха ми», уна слі док яких від бу ва ється поши рення вели чез ної 
кіль кості непо тріб ної, а часто навіть шкід ли вої інфор ма ції. Наяв ність так 
зва ного інфор ма цій ного сміт тя значно усклад нює при йн яття управ-
лінсь ких рішень у будь-якій сфері сус піль ного життя. Особ ли вого 
зна чення зазна чена функ ція біб лі о теки набу ває в умо вах інфор ма цій ної 
війни, коли поши рення неправ ди вої інфор ма ції від бу ва ється цілесп ря-
мо вано.

Як бачимо, ця про блема при вер тала увагу різ них авто рів як в Укра їні, 
так і за кор до ном, однак і донині вона зали ша ється фраг мен тарно 
дос лі дже ною. Вихо дячи з цього, автор статті ста вить перед собою такі 
завдання:

– розг ля нути біб лі о течні уста нови як центри інфор ма ційно-ана лі-
тич ної діяль нос ті;

– до вести важ ли вість інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності біб лі о тек 
як необ хід ної та обо в’яз ко вої скла до вої опти мі за ції про цесу при йн яття 
управ лінсь ких рішень;

– ви зна чити перс пек тиви, недо ліки та пере ваги інфор ма ційно-ана лі-
тич ної діяль ності біб лі о тек у кон тексті при йн яття управ лінсь ких рішень.

Як від омо, управ лінська діяль ність скла да ється з трьох ком по нен тів: 
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пред мет, засоби та про цес, що міс тить у собі цілесп ря мо вану діяль-
ність та її резуль тат. Важ ливу роль в управ лінсь кій діяль ності від іг рає 
інфор ма ція. У спро ще ному вигляді схема управ ління пос тає сис те мою, 
яка вико рис то вує інфор ма цію про зов ніш ній світ, яку всередині сис теми 
оброб ля ють за допо мо гою тех ніч них засо бів управ ління. З точки зору 
Н. Ніко ла єнко, схему можна опи сати як «сис тему, на вході якої – інфор-
ма ція (пред мет – те, на що спря мо вана пра ця), яка під ля гає все ре дині 
сис теми опра цю ванню інте лек том людини за допо мо гою орга ні за-
цій ної тех ніки (засоби пра ці), а на виході – якісно нова інфор ма ція, або 
управ лінське рішення (резуль тат пра ці)» [15, с. 22]. Таким чином, стає 
оче вид ним, що управ ління має справу з інфор ма цій ними пото ками, 
за допо мо гою яких здійс ню ється вплив на тру дову діяль ність окре мого 
інди віда або цілого колек тиву. Тому, як стве р джує автор, управ лінська 
діяль ність має інфор ма ційно-ко му ні ка тивну при роду. «Управ лінська 
праця непро дук тивна і зав жди мала інфор ма ційно-ко му ні ка тивну 
при роду. Участь у ство ренні мате рі аль них благ від бу ва ється опо се ред-
ко вано, через інших осіб. Про дук том є рішення, а не товари та пос луги, 
пред ме том – інфор ма ція. Тру дова діяль ність біб лі о теч них мене дже рів, 
їхні від но сини зі спів ро біт ни ками можуть без по се ре д ньо висту пати 
у вигляді інфор ма ції в різ них її фор мах. Кому ні ка ційні зв’язки між 
управ лінсь кими пра ців ни ками, між керів ни ком і вироб ни чим пер со-
на лом здійс ню ються також за допо мо гою інфор ма ції» [15, с. 22].

На важ ли вості інфор ма ційно-ко му ні ка тив них про це сів у сучас-
ному світі напо ля гає В. Бебик. На його думку, особ ли вої ваги вони 
набу ва ють у кон тексті гло ба лі за ції. Останнє харак те ри зу ється воіс тину 
рево лю цій ним роз вит ком інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, які 
вико рис то ву ються на всіх рів нях, у всіх сфе рах, галу зях, тери то рі аль -
них і часо вих прос то рах управ ління. Вихо дячи з роз уміння мене дж-
менту як загаль ної і голов ної функ ції сус піль ства, дос лід ник вва жає 
за необ хідне звер нення до про бле ма тики управ ління інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій ною сфе рою сус піль ства. Оскільки інфор ма ційно-
ко му ні ка ційна сфе ра сус піль ства, на його думку, про ни зує всі інші сфери 
сус піль ства (еко но мічну, соці альну, полі тичну, гума ні тар ну) і вико нує 
функ ції, подібні кро в’я ній сис темі людини, яка забез пе чує жит тє ді яль-
ність усього сус піль ного орга нізму. Вихо дячи з цього, можна зро бити 
висно вок про фун да мен тальне зна чення інфор ма ції у про цесі вироб лення 
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управ лінсь ких рішень. Звідси випли ває важ ли вість інфор ма цій ного 
забез пе чення різ но ма ніт них форм мене дж менту, «оскільки основ ним 
ресур сом мене дж менту є інфор ма ція, а основ ною тех но ло гією – кому ні-
ка ція» [2, с. 38]. Без об’єк тив ної інфор ма ції діяль ність мене джера с тає 
немож ли вою. На нашу думку, саме перед таким соці аль ним інсти ту том, 
як біб лі о тека, у сучас ному світі пос тає завдання управ ління інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій ною сфе рою сус піль ства.

У наш час перед керів ни ками різ них орга нів влади пос та ють завдання 
не лише отри мання інфор ма ції, її пере робки, а й гене ру вання та пере дачі 
нової вироб ле ної інфор ма ції. При йн яття будь-якого рішення потребує 
опе ра тив ного оброблення знач них маси вів інфор ма ції. Управ лінське 
рішення – це твор чий про цес вироб лення однієї або декіль кох аль тер-
на тив із мно жин ності мож ли вих варі ан тів дій, спря мо ва них на досяг-
нення пос тав ле ної мети [4, c. 186]. Нині ком пе тент ність окре мого керів-
ника вже зале жить не тільки від його дос віду, а й від воло діння дос тат нім 
обся гом акту аль ної, для пев ної ситу а ції, інфор ма ції та вміння на основі 
неї при йн яти корисні та важ ливі рішення.

Управ лінські про цеси – це пошук, фік са ція, ана ліз, оцінка, поши рення 
соці аль ної інфор ма ції, тобто інфор ма ції, пов’я за ної з від обра жен ням, 
пізнан ням і перет во рен ням різ них форм жит тє ді яль ності людей. Проте 
не варто спо ді ва тися на авто ма тичну дію інфор ма ції. Інфор ма ція, 
не поєд нана із знан ням, дос ві дом і цілями людей, яка не вра хо вує 
сут ності сус піль них про це сів, не має, по суті, соці аль ного зна чення, 
тобто не може впли вати на мис лення, пове дінку та діяль ність людей 
[22, c. 109–110].

Після отри мання інфор ма ції, її ана лізу та від по від ної обробки вироб-
ля ється рішення, яке при ймає суб’єкт управ ління для подаль шого впливу 
на сис тему. Під впли вом управ лінсь ких рішень сис тема знову змі ню ється, 
про що над хо дить від по відна інфор ма ція. Такий пере біг подій є об’єк-
тив ним, вони від бу ва ються без пе рервно. Інша справа те, якою інфор-
ма цією над іле ний суб’єкт управ ління. Якщо цієї інфор ма ції недо ста т ньо, 
якщо вона нео б’єк тивна або повер хова, негли боко від обра жає про цеси, 
які від бу ва ються в сус піль стві, то управ лінське рішення може бути 
необ ґрун то ва ним, тобто не мати належ ної нау ко вої основи.

Отже, інфор ма ція як сукуп ність пев них даних, чин ни ків, харак те-
рис тик про від по відні пред мети, явища, про цеси, від но сини, події тощо, 
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зіб рані й сис те ма ти зо вані в при датну для вико рис тання форму, є осно вою 
для дер жав ного управ ління.

Окремо слід зупи ни тись на наяв ності про блем, які існу ють у про цесі 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ного уря ду-
вання. Перша з них – це про фе сій ний ана ліз інфор ма ції щодо її акту аль-
ності, необ хід ності і корис ності для дер жавно-уп рав лінсь ких від но син 
і про це сів. Інакше кажучи, для управ ління пот рібна не загальна інфор-
ма ція, а та, яка від обра жає і харак те ри зує управ лінські пот реби, інте реси 
й цілі людей, їхню сукупну владну волю, кон к ретні меха нізми та засоби 
управ лінсь кої орга ні за ції і регу лю вання їхньої сві до мості, пове дінки 
та діяль ності [18, c. 50].

Ця інфор ма ція повинна обо в’яз ково від по ві дати таким пара мет рам:
– місцю й ролі дер жави в сис темі при ват ної та сус піль ної жит тє-

 ді яль ності людей і ком пе тен ції кон к рет них дер жав них орга нів (обсяг 
і зміст управ лінсь кої інфор ма ції необ хідно узго джу вати з ком пе тен цією 
дер жав них орга нів);

– ха рак теру та ієрар хії зако нів та інших нор ма тив них пра во вих актів, 
що під ля га ють обо в’яз ко вій реа лі за ції в управ лінсь ких процесах;

– влас ти вос тям, фор мам, зако но мір нос тям і стану керо ва них об’єк тів, 
які дифе рен цію ють і кон к ре ти зу ють управ лінські дії різ них дер жав них 
орга нів, а також фор му ють спе ци фічні види управ лінсь ких відносин;

– сприй няттю управ лінсь ких дій і від по від них змін під їхнім впли вом, 
що гово рить про роз ви ток керо ва них об’єк тів унас лі док дер жав ного 
впливу і виник нення в них нових пот реб у нових управ лінсь ких діях.

Інша про блема інфор ма цій ного забез пе чення дер жав ного управ-
ління – це нау ко вий супро від управ лінсь кої інфор ма ції. Адже інфор-
ма ція пере важно щось фік сує і про щось пові дом ляє, та головне, 
що в ній міс титься, потребує роз уміння, ана лізу та осмис лення. Саме 
для цього пот рібні ґрун товні нау кові знання і дос тат ній жит тє вий дос від. 
Тим не менше, у наш час у жод ній сус піль ній сфері людсь кої діяль-
ності немож ливо при ймати пра вильні рішення, які базу ються виключно 
на бага то річ ному дос віді та інту ї ції керів ни ків. Це пояс ню ється тим, що:

– по-перше, сус піль ство в цілому стало дуже склад ним, і будь-яка 
галузь, у якій без по се ре д ньо пра цює та чи інша людина, має різ но ма нітні 
зв’язки зі всіма галу зями людсь кої діяль нос ті;

– по-друге, темпи роз витку сус піль ства різко зросли, уна слі док чого 
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виникла гостра необ хід ність зав часно перед ба чити шляхи і резуль тати 
цього роз витку. За таких умов вели ких успі хів можна досягти, якщо 
є мож ли вість опе ра тивно зби рати, оброб ляти і ана лі зу вати всю мож ливу 
інфор ма цію як із зов ні ш нього, так і з внут рі ш нього середо вища [18, 
c. 51].

Та ким чином, для при йн яття управ лінсь кого рішення пот рібна пла нова, 
нор ма тивна, інструк тивна, пра вова, ста тис тична, облі кова, нау кова та інша 
інфор ма ція. Неза лежно від виду вона має бути точ ною, пов ною, дос то-
вір ною, над ій ною, зруч ною для сприй няття та оцінки. Необ хідне сис темне 
уза галь нення інфор ма ції, резуль тати якого могли б стати управ лінсь кою 
інфор ма цією, а остання – бути вве дена в управ лінські дії.

Біб лі о течні уста нови як сво є рідні та уні кальні центри інфор ма ції 
з кож ним роком збіль шу ють свою зна чу щість, ста ючи при цьому сво є-
рід ним «вік ном у світ». На сьогодні у світі функ ці о ну є бли зько 570 тис. 
біб лі о тек різ них сис тем і від ом ств. З усіх пуб ліч них біб лі о тек світу 
до Інтер нету під клю чено 85 тис., з них 64 тис. – у Європі, 15 тис. – 
у США. Корис ту ва чами пуб ліч них біб лі о тек у світі є 1 млрд 700 тис. осіб, 
і ці цифри пос тійно збіль шу ються. Завдання, які перед собою ста вить 
сучасна біб лі о те ка, – це сво є часно забез пе чу вати зби рання всієї важ ли вої 
для насе лення інфор ма ції і над авати її широ кому колу корис ту ва чів [5, 
с. 11].

Су часна біб лі о тека – це склад ний меха нізм, який вико нує різні 
функ ції. На думку О. Они щенка, сучасна нау кова біб лі о тека – це «три -
є ди ний біб лі о течно-біб лі ог ра фіч ний, нау ково-дос лід ний і куль турно-
прос віт ниць кий центр, що від іг рає чи не про відну роль у нау ково-
ін фор ма цій ному забез пе ченні науки, освіти, куль тури, управ лін ня» [16]. 
Інтен сив ний роз ви ток інтер нет-тех но ло гій, соці аль ний попит насе лення 
на мере жеву інфор ма цію кар ди нально впли ває і змі нює місце та роль 
біб лі о тек у сус піль стві, спо ну кає їх до впро ва дження та широ кого 
вико рис тання саме інфор ма ційно-ана лі тич ної скла до вої в про цесі своєї 
діяль ності.

Ін фор ма ційно-ана лі тичні струк тури в нау ко вих біб лі о те ках наці о-
наль ного рівня, орі єн то вані на ана ліз вели ких маси вів різ но ма ніт ної 
за своїм харак те ром інфор ма ції: нау ко вої моног ра фіч ної літе ра тури (що 
стає нау ко вою базою інфор ма ційно-ана лі тич них мате рі а лів, які 
готу ються служ ба ми), нау ко вих ста тей, екс перт ної думки, мате рі а лів 
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пері о дики, інфор ма ції елект рон них інтер нет-ви дань, сай тів централь них 
і міс це вих орга нів влади, пар тій них та гро мадсь ких орга ні за цій, 
міс це вих гро мадсь ких орга ні за цій, веб-сто рінок релі гій них орга ні-
за цій тощо [10, с. 82]. Крім того, як зазна чає Т. Гран чак, на від міну від 
сфор мо ва них при окре мих уря до вих струк ту рах або полі тич них пар тіях 
ана лі тич них служб та окре мих ана лі ти ків, які у віт чиз ня них реа ліях 
часто забез пе чу ють інфор ма ційне обслу го ву вання не стільки інсти-
ту тів, скільки окре мих полі ти ків, біб лі о теки, за своєю при ро дою, зав жди 
орі єн то вані на спри яння роз витку наці о наль ної спіль ноти вза галі. Саме 
тому під го тов ле ний різ ними під роз ді лами біб лі о теки інфор ма ційно-ана-
лі тич ний про дукт зав жди буде пок ли ка ний визна чати при чини виник-
нення та опти мальні шляхи роз в’я зання про блем них ситу а цій, акту альні 
сус пільно-по лі тичні чи  соці ально-еко но мічні завдання саме з пози цій 
інте ресів наці о наль ної дер жави, а не окре мих осіб [11, с. 50]. Це ще раз 
дово дить, що біб лі о теки сьо годні не можуть бути поза про це сом при й-
н яття управ лінсь ких рішень.

Ін фор ма ційно-ана лі тична діяль ність біб лі о тек – це важ ли вий 
напрям діяль ності біб лі о теч них уста нов, що пов’я за ний насам пе ред 
з вияв лен ням, опра цю ван ням, збе ре жен ням і поши рен ням інфор ма ції 
пере важно в управ лінсь кій сфері. Основ ним завдан ням біб лі о теки при 
вза є мо дії з орга нами влади та управ ління є не тільки біб лі о течне, довід-
ково-біб лі ог ра фічне обслу го ву вання спів ро біт ни ків від по від них струк-
тур, а саме інфор ма ційне забез пе чення про це сів при йн яття най більш 
опти маль них управ лінсь ких рішень у галузі полі тич ного, еко но міч ного, 
соці аль ного регу лю вання про блем жит тє ді яль ності дер жави. Це озна чає, 
що пред став ники орга нів дер жав ної влади отри му ють не лише пот рібну 
їм інфор ма цію, а й «нове знання через нако пи чення, збе ре ження 
й дос туп до знання, а також його ана ліз, син тез і транс фор ма цію» [19, 
с. 97].

З орга ні за цією інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів нау кова біб лі о -
тека, вико рис то ву ючи загаль но на у кові методи обробки інфор ма ції, 
успішно реа гує на зрос та ючі обсяги нової інфор ма ції, орга ні зовує під го-
товку влас ної син те зо ва ної про дук ції, яка може задо воль нити інфор ма-
ційні пот реби у сфері дер жав ного управ ління. Як зазна чає І. Аріс това, 
сучасна інфор ма ційна спів праця біб лі о тек із влад ними струк ту рами 
на загаль но дер жав ному та регі о наль ному рів нях поля гає в:
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– на данні орга нам дер жав ної влади інфор ма ції з кон к рет ного питання, 
що над хо дить з різ но ма ніт них джерел;

– сис те ма ти за ції оці нок кон к рет ної про блеми, над анні мож ли вих 
(у необ хід них випад ках аль тер на тив них) варі ан тів під ходу до роз в’я зання 
проблеми;

– фор му ванні виснов ків на основі ана лізу, про по зи цій про полі тичні 
та орга ні за ційні дії орга нів управ ління з питання, що ана лі зу ється (напри-
клад, при йн яття кон к рет них захо дів або зали шення про блеми без ува ги) 
[1].

Ана лі тичні служби, що орга ні зу ють інфор ма цій ний супро від діяль-
ності орга нів дер жав ної влади, спри я ють опти мі за ції про цесу при й-
н яття сус пільно зна чу щих управ лінсь ких рішень. Інфор ма ційна ана лі-
тика, вико рис то ву ючи мож ли вості, над ані цими служ бами, активно 
опе ру ючи їхніми інфор ма цій ними про дук тами й пос лу гами, вико нує 
насам пе ред завдання зміс тов ного перет во рення інфор ма ції, функ ці о-
нально пере ти на ю чись у цьому сенсі з нау ко вою (вироб ництво нового 
знан ня) і управ лінсь кою (роз робка варі ан тів рішень, сце на рі їв) діяль-
ністю. Спе ци фіка ана лі тич ної діяль ності в управ лінсь ких струк ту рах 
поля гає в тому, що вона «вбу до ва на» у про цес управ ління, до неї вису ва-
ються особ ливі вимоги щодо опе ра тив ності під го товки мате рі а лів, їхньої 
віро гід ності й обґрун то ва ності. Порів няно з ака де міч ними нау ко вими 
дос лі джен нями вона є при клад ною, осно ву ється не стільки на гли бо кій 
самос тій ній роз робці про блем, скільки на залу ченні фахів ців, екс пер тів, 
уза галь ненні вже гото вого мате рі алу [20].

Ефек тив ність роз витку сучас ної біб лі о теч ної діяль ності в напрямі 
ство рення інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів під тве р джу ється 
дос ві дом роботи від омих зару біж них біб лі о тек. Напри клад, засно вана 
Дос лідна служба Біб лі о теки Кон гресу (Congressional Research Servise), 
без по се ред нім завдан нями якої є інфор ма ційне забез пе чення всіх 
комі те тів і під ко мі те тів Кон гресу США, а також інди ві ду ально кож ного 
сена тора та кон грес мена, їхніх поміч ни ків і сек ре та рів з усіх питань, 
пов’я за них з вико нан ням зако но дав цями їхніх служ бо вих обо в’яз ків. 
За рік ця служба задо воль няє бли зько 600 тис. запи тів Кон гресу. 
При цьому інфор ма ція над ається у вигляді дові док, допо ві дей за резуль-
та тами про ве де них дос лі джень, а також вона міс титься у влас них пері о-
дич них видан нях цієї служби [17, с. 141].
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У Япо нії з 2001 р. існує Бюро дос лід ниць кої та пра во вої інфор ма ції 
Наці о наль ної пар ла ме нтсь кої біб лі о теки, яке про во дить між дис цип лі-
нарні дос лі дження, що явля ють собою вивчення основ них наці о наль них 
полі тич них про блем, які пот ре бу ють три ва лого міжп ред мет ного під ходу. 
Ці дос лі дження мають два напрями: пер ший від бу ва ється за узго дже ною 
з пар ла мен та рями тема ти кою, дру гий – про гнос тич ний, за влас ною іні ці а-
 ти вою спів ро біт ни ків. Мате рі али про ве де них дос лі джень, що пройшли 
два рівня рецен зу вання, викла да ються в серії моног ра фій та гаран ту ють 
якість інфор ма цій ної про дук ції бюро. 

Також варто від зна чити від ве дену вагому роль Наці о наль ній біб лі о теці 
Китаю в інфор ма ційно-ана лі тич ному супро воді про цесу модер ні за ції 
еко но міки кра їни. Довід ко вий від діл Наці о наль ної біб лі о теки Китаю 
в 1975 р. був реор га ні зо ва ний у Довід ково-дос лід ний, одним із завдань 
якого стало інфор ма ційне обслу го ву вання централь них дер жав них 
орга нів влади. Серед нау ко вих дос лі джень від ділу були, зок рема, такі 
важ ливі теми, як нау кові тен ден ції в роз ви ну тих кра ї нах, аграрні досяг-
нення в США, питання елект ри фі ка ції, меха ні за ції тощо [9, с. 147–148].

Ра зом з тим пот рібно зазна чити, що доціль ність та ефек тив ність 
інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності біб лі о тек дове дена не лише 
зару біж ним дос ві дом, а й прак ти кою таких віт чиз ня них біб лі о-
тек, як Наці о нальна біб лі о тека Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого НАН 
Укра їни, Івано-Фран ківська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека 
ім. І. Я. Франка, Львівська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека, 
Пол та вська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. І. П. Кот ля-
ревсь кого, Центральна дер жавна нау ково-тех нічна біб лі о тека гір ничо-
ме та лур гій ного ком плексу Укра їни та ін.

Про ду ку вання нової інфор ма ції і роз ви ток віт чиз ня них соці аль них 
кому ні ка цій, як зазна чає В. Горо вий, мають стати діє вими інстру мен тами 
для здійс нення нау ково-ін фор ма цій ного супро воду реа лі за ції дер жав них 
про грам наці о наль ного роз витку та вдос ко на лення самих меха ніз мів 
управ лінсь кої діяль ності від по відно до умов життя сус піль ства, 
що стрімко ево лю ці о ну ють, як при род ними, так і пов’я за ними зі спе ци-
фі кою між на род них, між на ці о наль них та інших від но син у сучас ному 
сус піль стві [7, с. 17].

Отже, у наш час діяль ність біб лі о теч них уста нов повинна бути зорі єн-
то вана насам пе ред на інфор ма ційно-ана лі тичне забез пе чення як влад них 
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струк тур, так і сус піль ства вза галі. Це вима гає від них, у свою чергу, 
вирі шення прос тих, але обо в’яз ко вих завдань, таких як моні то ринг 
інфор ма цій ного прос тору; вияв лення сус пільно-по лі тич них, соці ально-
еко но міч них, нау ково-тех ніч них та інших про блем; зби рання дос то вір ної 
та об’єк тив ної інфор ма ції про пере біг від по від них про це сів; сис тем ний 
ана ліз одер жа ної інфор ма ції; забез пе чення від по від них орга нів управ-
ління, уста нов та орга ні за цій, гро ма дян інфор ма цією, одер жа ною при 
здійс ненні моні то рингу; вияв лення основ них чин ни ків, які викли ка ють 
сус пільно-по лі тичні, еко но мічні й соці альні загрози сьо годні та в май бу т -
ньому [3, с. 329]. Перс пек тив ним напря мом роботи інфор ма ційно-ана-
лі тич них від ді лів біб лі о тек нині є і під го товка інфор ма цій них про дук тів 
«на випе ре дження подій», а це можуть бути різні екс пертні оцінки, ана лі-
тичні довідки та про гнози щодо роз витку клю чо вих про блем сус піль ства.

Та ким чином, пов но цінне функ ці о ну вання орга нів дер жав ної влади 
в умо вах роз витку інфор ма цій ного сус піль ства бачиться немож ли вим 
без належ ного їх інфор ма цій ного забез пе чення. Основ ним завдан ням 
цієї сис теми є забез пе чення ефек тив ного вико рис тання сус пільно 
зна чу щої інфор ма ції, над ання влад ним струк ту рам най більш необ хід ної, 
що сприяє опти мі за ції самого про цесу при йн яття управ лінсь ких рішень. 
Роз ви ток інфор ма ційно-ана лі тич ної та ана лі тично-ви дав ни чої діяль ності 
біб лі о теч них уста нов, орі єн то ва них на органи дер жав ної влади, якраз 
ство рю ватиме нові мож ли вості для опти мі за ції управ лінсь кої діяль ності, 
спря мо ва ної на опе ра тивне вико нання різ но ма ніт них тема тич них, ана лі-
тико-прог нос тич них, моні то рин го вих й інших запи тів, необ хід них для 
управ лінсь кої сфери в сучас них умовах.

Лі те ра ту ра
1. Аріс това І. В. Дер жавна інфор ма ційна полі тика: орга ні за ційно 

пра вові аспекти : моног ра фія / І. В. Аріс това ; за заг. ред. О. М. Бан дурки. – 
Хар ків : Вид-во Ун-ту внутр. справ, 2000. – 368 с.

2. Бе бик В. М. Інфор ма ційно-ко му ні ка цій ний мене дж мент у гло -
баль ному сус піль стві: пси хо ло гія, тех но ло гії, тех ніка паб лік рилейшнз : 
моног ра фія / В. М. Бебик. – Київ : МАУП, 2005. – 440 с.

3. Бу ла хова Г. Інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність біб лі о тек як форма 
тво рення нау ко вого знання / Г. Була хова // Наук. пр. Нац. б-ки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого. – Київ, 2009. – Вип. 25. – С. 328–330.

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 46



219

4. Сис тем ний ана ліз інфор ма цій них про це сів : навч. посіб. / 
В. М. Варенко, І. В. Бра тусь, В. С. Доро шенко [та ін.]. – Київ : Тал ком, 
2013. – 208 с.

5. Ва ренко В. М. Інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність : навч. посіб. / 
В. М. Варенко. – Київ : Уні вер си тет «Укра ї на», 2014. – 417 с.

6. Го ро вий В. М. Роль інфор ма ційно-ана лі тич них служб [Елект рон ний 
ресурс] / В. М. Горо вий. – Режим дос тупу: http://www.ukrreferat.com/
index.php?referat=12817. – Назва з екрана.

7. Го ро вий В. Особ ли вості про ду ку вання нової інфор ма ції у віт чиз-
ня ному нау ко вому вироб ництві / В. Горо вий // Наук. пр. Нац. б-ки 
Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого. – Київ, 2014. – Вип. 39. – C. 11–25.

8. Го ро вий В. М. Особ ли вості роз витку соці аль них інфор ма цій них баз 
сучас ного укра ї нсь кого сус піль ства / В. М. Горо вий. – Київ, 2005. – 300 с.

9. Гран чак Т. Біб лі о тека в інфор ма цій ному супро воді управ ління 
сус піль ними про це сами: полі тико-ко му ні ка цій ний аспект : моног ра фія 
/ Т. Гран чак ; НАН Укра їни, Нац. б-ка Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого. – 
Київ, 2014. – 184 c.

10. Гран чак Т. Біб лі о тека і полі тична кому ні ка ція : моног ра фія / 
Т. Гран чак ; НАН Укра їни, Нац. б-ка Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого. – 
Київ, 2012. – 481 с.

11. Гран чак Т. Нау ково-дос лідна діяль ність інфор ма ційно-ана лі тич них 
під роз ді лів біб лі о тек у роз витку наці о наль ного інфор ма цій ного суве ре-
ні тету / Т. Гран чак // Наук. пр. Нац. б-ки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого. – 
Київ, 2015. – Вип. 41. – С. 39–53.

12. Жу кова В. Транс фор ма ція біб лі о теки в інфра струк турі гло баль ного 
інфор ма цій ного сус піль ства / В. Жукова // Бібл. вісн. – 2014. – № 3. – 
С. 3–6.

13. Кон д ра тенко О. Ю. Інфор ма ційне забез пе чення вищих орга нів 
дер жав ної влади та елект ронне уря ду вання [Елект рон ний ресурс] / 
О. Ю. Кон д ра тенко. – Режим дос тупу: http://jrnl.nau.edu.ua/index.php/
IMV/article/view/3176. – Назва з екрана.

14. Ли о тар Ж.-Ф. Сос то я ние пост мо дерна / Ж.-Ф. Лио тар. – Москва : 
Инс ти тут экс пе ри мен таль ной соци о ло гии, 1998. – 160 с.

15. Ні ко ла єнко Н. Ефек тивне управ ління сучас ною біб лі о те кою 
в умо вах струк турно-функ ці о наль них змін / Н. Ніко ла єнко // Вісн. 
Книжк. палати. – 2014. – № 12. – С. 20–23.

Роль бібліотек  в опт им іза ції процес у  п р ийняття у пр авлінс ьк их  рішень Ок с ана К аращук



220

16. Они щенко О. С. Біб лі о теки у мін ли вому світі / О. С. Они щенко ; 
інтер в’ю Л. Таран // Дзер кало тижня. – 2001. – № 44.

17. При сяжна Л. Нау кові біб лі о теки як центри інфор ма ційно-ана лі-
тич ного забез пе чення орга нів дер жав ного управ ління (на при кладі НБУВ) 
/ Л. При сяжна // Наук. пр. Нац. б-ки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого. – 
Київ, 2014. – Вип. 39. – С. 138–146.

18. Скре бець Р. Інфор ма ційне забез пе чення орга нів дер жав ної влади 
Укра їни: про блеми та перс пек тиви / Р. Скре бець // Вісн. Нац. акад. держ. 
упр. при Пре зи ден тові Укра їни. – 2007. – № 2. – C. 46–52.

19. Сло бо дя ник М. С. Нау кова біб лі о тека: ево лю ція струк тури 
і функ цій / М. С. Сло бо дя ник // НАН Укра їни, Нац. б-ка Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого. – Київ, 1995. – 268 с.

20. Сляд нева Н. А. Инфор ма ци онно-ана ли ти чес кая дея тель ность: 
про блемы и перс пек тивы / Н. А. Сляд нева // Инфор ма ци он ные ресу рсы 
Рос сии. – 2001. – № 2. – С. 14–21.

21. Та валь бех А. Стра те гії перет во рень інфор ма ційно-тех но ло гіч ного 
базису біб лі о тек / А. Таваль бех // Педа го гіка, пси хо ло гія та медико-бі о-
ло гічні про блеми фізич ного вихо вання і спорту. – 2010. – № 3. – C. 95–97.

22. Яре менко О. Функ ції укра ї нсь кої дер жави в інфор ма цій ній сфері: 
поняття та кла си фі ка ція / О. Яре менко // Під при єм ництво, гос по дарство 
і право. – 2005. – № 6. – С. 109–112.

References
1. Aristova, I. V. (2000). Derzhavna informatsiina polityka: orhanizatsiino 

pravovi aspekty [State information policy: organizationally legal aspects]. 
Kharkiv : Vyd-vo Un-tu vnutr. sprav [in Ukrainian].

2. Bebyk, V. M. (2005). Informatsiino-komunikatsiinyi menedzhment 
u hlobalnomu suspilstvi: psykholohiia, tekhnolohii, tekhnika pablik ryleishnz 
[Information and communication management in global society: psychology, 
technologies, equipment of public relations]. Kiev: MAUP [in Ukrainian].

3. Bulakhova, H. (2009). Informatsiino-analitychna diialnist bibliotek 
yak forma tvorennia naukovoho znannia [Information and analytical activity 
of libraries as form of creation of scientifi c knowledge]. Naukovi pratsi 
Natsionalnoi biblioteky Ukrainy imeni V. I. Vernadskoho – Transactions 
of V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, issue 25, pp. 328–330 [in 
Ukrainian].

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 46



221

4. Varenko, V. M. (2013). Systemnyi analiz informatsiinykh protsesiv 
[System analysis of information processes]. Kyiv : Talkom [in Ukrainian].

5. Varenko, V. M. (2014). Informatsiino-analitychna diialnist [Information 
and analytical activity]. Kyiv : Universytet «Ukraina» [in Ukrainian].

6. Horovyi, V. M. Rol informatsiino-analitychnykh sluzhb [Role of infor-
mation and analytical services]. Retrieved from http://www.ukrreferat.com/
index.php?referat=12817 [in Ukrainian].

7. Horovyi, V. M. (2014). Osoblyvosti produkuvannia novoi informatsii 
u vitchyznianomu naukovomu vyrobnytstvi [Features of development of new 
information in domestic scientifi c production]. Naukovi pratsi Natsionalnoi 
biblioteky Ukrainy imeni V. I. Vernadskoho – Transactions of V. I. Vernadsky 
National Library of Ukraine, issue 39, pp. 11–25 [in Ukrainian].

8. Horovyi, V. M. (2005). Osoblyvosti rozvytku sotsialnykh informatsi-
inykh baz suchasnoho ukrainskoho suspilstva [Features of development 
of social information bases of modern Ukrainian society]. Kyiv [in Ukrai-
nian].

9. Hranchak, T. (2014). Biblioteka v informatsiinomu suprovodi uprav-
linnia suspilnymy protsesamy: polityko-komunikatsiinyi aspekt [Library 
in information support of management of public processes: political and 
communication aspect]. Kyiv [in Ukrainian].

10. Hranchak, T. (2012). Biblioteka i politychna komunikatsiia [Library 
and political communication]. Kyiv [in Ukrainian].

11. Hranchak, T. Yu. (2015). Naukovo-doslidna diialnist informatsiino-
analitychnykh pidrozdiliv bibliotek u rozvytku natsionalnoho informatsi-
inoho suverenitetu [Research Lines of Activity of Information and Analitical 
Departments of National Libraries’ in the Development of National Infor-
mation Sovereignty]. Naukovi pratsi Natsionalnoi biblioteky Ukrainy 
imeni V. I. Vernadskoho – Transactions of V. I. Vernadsky National Library 
of Ukraine, issue 41, pp. 39–53 [in Ukrainian].

12. Zhukova, V. (2014). Transformatsiia biblioteky v infrastrukturi 
hlobalnoho informatsiinoho suspilstva [Transformation of library in infra-
structure of global information society]. Bibliotechnyi visnyk – Library 
Journal, no. 3, pp. 3–6 [in Ukrainian].

13. Kondratenko, O. Yu. Informatsiine zabezpechennia vyshchykh orhaniv 
derzhavnoi vlady ta elektronne uriaduvannia [Information support of the 

Роль бібліотек  в опт им іза ції процес у  п р ийняття у пр авлінс ьк их  рішень Ок с ана К аращук



222

supreme bodies of the government and electronic control]. Retrieved from 
http://jrnl.nau.edu.ua/index.php/IMV/article/view/3176 [in Ukrainian].

14. Liotar, Zh.-F. (1998). Sostoianie postmoderna [Condition 
of a postmodern], Moscow: Institut eksperimentalnoi sotciologii [in Russian].

15. Nikolaienko, N. (2014). Efektyvne upravlinnia suchasnoiu bibli-
otekoiu v umovakh strukturno-funktsionalnykh zmin [Eff ective management 
of modern library in the conditions of structurally functional changes]. 
Visnyk Knyzhkovoi palaty – Bulletin of Book Chamber, no. 12, pp. 20–23 
[in Ukrainian].

16. Onyshchenko, O. S. (2001). Biblioteky u minlyvomu sviti [Libraries 
in the changing world]. Dzerkalo tyzhnia, no. 44 [in Ukrainian].

17. Prysiazhna, L. (2014). Naukovi biblioteky yak tsentry informatsiino-
analitychnoho zabezpechennia orhaniv derzhavnoho upravlinnia (na prykladi 
NBUV) [Libraries as the centers of information and analytical providing state 
bodies (on the example of NBUV)]. Naukovi pratsi Natsionalnoi biblioteky 
Ukrainy imeni V. I. Vernadskoho – Transactions of V. I. Vernadsky National 
Library of Ukraine, issue 39, pp. 138–146 [in Ukrainian].

18. Skrebets, R. (2007). Informatsiine zabezpechennia orhaniv derzhavnoi 
vlady Ukrainy: problemy ta perspektyvy [Information support of public 
authorities of Ukraine: problems and prospects]. Visnyk Natsionalnoi akademii 
derzhavnoho upravlinnia pry Prezydentovi Ukrainy – Bulletin of the National 
Academy of Public Administration under the President of Ukraine, no. 2, 
pp. 46–52 [in Ukrainian].

19. Slobodianyk, M. S. (1995). Naukova biblioteka: evoliutsiia struktury 
i funktsii [Scientifi c library: evolution of structure and functions] Kyiv 
[in Ukrainian].

20. Sliadneva, N. A. (2001). Informatcionno-analiticheskaia deiatelnost: 
problemy i perspektivy [Information and analytical activity: problems and 
prospects]. Informatcionnye resursy Rossii – Information Resources of Russia, 
no. 2, pp. 14–21 [in Russian].

21. Tavalbekh, A. (2010). Stratehii peretvoren informatsiino-tekhnolo-
hichnoho bazysu bibliotek [Strategy of transformations of information and 
technological basis of libraries]. Pedahohika, psykholohiia ta medyko-
biolohichni problemy fi zychnoho vykhovannia i sportu – Pedagogics, 
Psychology, Medical-Biological Problems of Physical Training and Sports, 
no. 3, pp. 95–97 [in Ukrainian].

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 46



223

22. Yaremenko, O. (2005). Funktsii ukrainskoi derzhavy v informatsiinii 
sferi: poniattia ta klasyfi katsiia [Functions of the Ukrainian state in the infor-
mation sphere:  concept  and class ifi   cation]. Pidpryiemnytstvo, hospodarstvo 
i pravo – Business, Economy and Law, no. 6, pp. 109–112 [in Ukrainian].

Стаття над ійшла до редакції 05.04.2017.

Oksana Karaschuk,
Ph.D. Student, Junior Research Associate,
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
A Role of Libraries is in Optimization of Process of Acceptance 
of Administrative Decisions

The paper discusses the role of libraries in decision-making. Nowadays the 
library is one of the most experienced mediators between the information and the user. 
The signifi cance of library institutions increase every year, and intensive development 
of Internet technology, social demand for network information dramatically aff ects 
and changes the place and role of libraries in society and encourages them to imple-
ment and use of the information-analytical component in its activity. An important 
value of library institutions provide information and analytical productscaused by their 
enormous information potential. The main advantage of the information and analyti-
cal structures, a division of research libraries at the national level, as compared with 
other information bodies dealing with information support of public authorities, is its 
quick access to large volumes of diverse information. Information product prepared 
by library departments, always will allow authorities to determine the causes and best 
solutions to any problematic situations.

Informational and analytical activity of libraries is an important direction of library 
institutions which is linked to processing, storage and dissemination of information 
mainly in the administrative sphere. The main task of the library when interacting with 
government and management is providing information support of the most appropriate 
management decisions in the fi eld of political, economic, social adjustment problems, 
the life of state organizations and representatives of public authorities that gives them 
not only the information they need, but also «new knowledge».

Keywords:  li brary i nstitut ions, opti m iz a t ion, inf or ma tion fl ow s ,  in format ion  and 
ana ly t ical s upport, man a ge m ent process,  m an a gement d ec is ions.
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О ксана Каращук,
аспир ан т ,  мл. науч. сотр.,
 Н а ци о наль ная библиотека  У краины имени В. И.  В ернадского
 Р оль библи отек в опт имизации  п ро цесса п р и нятия у правленч еских 
р е шений

 В  с т атье рас сматри ва е тся  роль библ ио тек в процессе при нятия управ ленчес-
ких р ешений.  На сегодняшний день  библиот еки  яв л я ются одн ими из самых 
 оп ытных  пос редн иков  ме жду инф ор м ац ией и пользо ва те лем. Знач им ость б иб л ио-
 течных  уч ре жд ений с  каждым  го дом у в еличивается,  а  и нтенсивное  р азвитие 
 и нт ернет-техно л огий, соци ал ьный спрос  на се ления на сете вую и нф ор мацию 
 ка рд ин ально в л ияет и меняет м есто и роль биб ли отек в обще стве, побу ждает 
их к  в нед рению и  ш ир окому и сп ользова нию и м енно инфор ма ци онно-ана ли-
ти чес кой сос тав ляющей в  пр о це ссе своей дея тельно ст и .  Ос но вная ц ен ность 
библи от е чных у чре жде ни й,  к о торые пре до ставляют инфор ма ци онно-аналит и -
ч ескую  п ро д ук цию, о бус ло вл ена   их  огромным  и нф ормационным потенциалом. 
Информационно-аналитические структуры, как подразделения, при научных 
библиотеках национального уровня по сравнению с дру гими инфор ма ци он ными 
струк ту рами, кото рые зани ма ются инфор ма ци он ным соп ро вож де нием орга-
нов госу дарст вен ной власти, имеют опе ра ти в ный дос туп к боль шим мас си вам 
раз но об раз ной инфор ма ции. Инфор ма ци он ный про дукт, кото рый под го тов лен 
под раз де ле ни ями биб ли о теки, всегда даст воз мож ность орга нам власти опре де-
лять при чины воз ник но ве ния и опти маль ные пути реше ния любых про бле м ных 
ситуаций.

Ин фор ма ци онно-ана ли ти чес кая дея тель ность биб ли о тек – это важ ное 
направ ле ние в работе биб ли о те ч ных учреж де ний, кото рое одним из своих при о-
ри те т ных зада ний видит выяв ле ние, обра ботку, хра не ние и расп рост ра не ние 
новой, важ ной инфор ма ции, пре и му щест венно в управ лен чес кой сфере. Глав ной 
зада чей биб ли о теки при вза и мо дейст вии с орга нами власти явля ется инфор ма-
ци он ное обес пе че ние про цес сов при ня тия наи бо лее опти маль ных управ лен чес-
ких реше ний в области поли ти чес кого, эко но ми чес кого, соци аль ного регу ли-
ро ва ния про блем жиз не де я тель ности общества и госу дарства, а пред ста ви тели 
орга нов госу дарст вен ной власти полу чают не только нуж ную им инфор ма цию, 
но и «новое зна ние».
Клю че вые слова: биб ли о те ч ные учреж де ния, опти ми за ция, инфор ма ци он ные 

потоки, инфор ма ци онно-ана ли ти чес кое обес пе че ние, управ лен чес кий про цесс, 
управ лен чес кие решения.
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